

В диссертационный совет Д 212.354.21
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический
университет»
191023, Россия, г. Санкт-Петербург,
наб. канала Грибоедова, д. 30–32, литер А.

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Хайрутдинова Ильдуса Ринатовича на тему «Статистический анализ и перспективная оценка развития нефтехимической промышленности России», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Построение модели сценарной перспективной оценки развития российской нефтехимии является актуальной темой для исследования, поскольку отрасль оказывает существенное влияние на другие отрасли экономики. Сформулированные автором задачи исследования нефтехимической промышленности, решены с применением статистических методов анализа таблиц «затраты-выпуск» и эконометрического моделирования динамики основных показателей, отражающих перспективы развития отрасли, что представляет теоретическую и практическую значимость диссертационного исследования, так как с одной стороны развиваются статистический инструментарий анализа, а с другой решают важные сегодня задачи, импортозамещения и оценки импортозависимости нефтехимии.

Судя по автореферату, заслуживает внимание представленная оценка значимости нефтехимической отрасли для экономической системы и отдельных её секторов, проведенная по данным таблиц «затраты-выпуск» 2016 г., учитывающая изменение спроса на конечный продукт нефтехимии, а также применение метода гипотетического выделения для оценки импортозависимости экономики от продуктов нефтехимии и импортозависимости отечественного нефтехимического производства, а также построение сценарной оценки импортозамещения.

Апробация результатов исследования подтверждена публикациями в ведущих научных журналах, в том числе рецензируемых ВАК, в сборниках научно-практических конференций.

Однако, по автореферату возникают некоторые замечания: в пункте 1 автором представлены прогнозные показатели валового продукта на основе увеличения спроса на конечный продукт, но не рассматривается вариант с уменьшением спроса, что особенно актуально в свете последних событий; в пункте 6 представлен сравнительный анализ ведущих нефтехимических компаний России, Саудовской

Аравии и США по одному показателю финансовой отчетности (выручка) и двум расчетным индикаторам, характеризующим результаты деятельности, однако в автореферате отсутствует анализ финансового положения, соответственно не принимается во внимание финансовая устойчивость и не уточняется способность компаний продолжать свою деятельность в будущем. Указанные замечания не снижают в целом качества диссертационной работы.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа Хайрутдинова Ильдуса Ринатовича на тему «Статистический анализ и перспективная оценка развития нефтехимической промышленности России» является серьезным оригинальным исследованием на актуальную тему, содержит научные результаты, обладающие научной новизной, оригинальностью и практической значимостью, соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней» от 24.09.2013 № 842, а её автор Хайрутдинов Ильдус Ринатович заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Карельская Светлана Николаевна,

Кандидат экономических наук, доцент кафедры
статистики, учёта и аудита ФГБОУ ВО
«Санкт-Петербургский государственный
университет»

«23» мая 2022 г



Контактная информация организации: кафедра статистики, учета и аудита Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет», 199034, г. Санкт-Петербург, Университетская набережная, д. 7/9, e-mail: spbu@spbu.ru, сайт: <https://spbu.ru>